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n множителей

a1= a

Степень с натуральным 
показателем

аn - степень с натуральным показателем;
а – основание степени;

n – показатель степени.



Таблица степеней



1.       а1 = а;
2.
  an =a·a·a·a·…….·a;
                 n раз

3. 
4. 1n = 1;                  
5. 0n = 0;
6. (-1)2n = 1;             
7. (-1)2n-1 = -1;
8.   10n = 100……0;
                                               n раз

9. am · an = am+n;
10. am : аn = am-n,
      где m ≥ n;
11. (аn)k = ank;
12. anbn = (ab)n ;
13. 
                       , 
              где b≠0.

Свойства степеней

а0 = 1, где а ≠ 0;



Формулы сокращённого
умножения

a3 – b3 = (a – b)(a2 + ab + b2)
a3 + b3 = (a + b)(a2 – ab + b2)

(a – b)3 = a3 – 3a2b +3ab2 – b3
(a + b)3 = a3 + 3a2b +3ab2 + b3

a2 – b2 = (a – b)(a + b)

(а + b + с)2 = а2 + b2 + c2 + 2ab + 2ac + 2bc

(a – b)2 = a2 – 2ab + b2
(a + b)2 = a2 + 2ab + b2



Свойства неравенств



Квадратные корни



Модуль числа

- а а0

- а а0

х

х



Квадратные уравнения



Классификация квадратных 
уравнений .

Квадратное уравнение
ах2 + bх + с =0, 

а≠0, b,с-любые числа, х- переменная

неполное

b = 0;
a x 2 + c = 0

c = 0; 
a x2 + b x = 0

b = 0; c = 0;
a x2 = 0



Решение 
неполных квадратных уравнений

Если числа а и 
с  одного знака, 
то уравнение 
имеет корни, 
если разных 
знаков, то 
уравнение не 
имеет корней



дискриминант – «различитель»

полное квадратное уравнение



Количество корней 
квадратного 
уравнения

D>0
2 корня

D<0
корней 

нет

D=0
1 

корень



чётное квадратное уравнение, если



- приведённое квадратное уравнение
а = 1,

 р – второй коэффициент, 
q – свободный член.



Сумма корней приведенного 
квадратного уравнения равна 
второму коэффициенту, 
взятому с противоположным 
знаком, а произведение корней 
равно свободному члену

Теорема Виета:

х2 + рх + q= 0,

х1+х2=-р ,

х1•х2=q.

Теорема обратная 
теореме Виета:

Если х1+х2=-р , и         
х1•х2=q, то х1, х2-
корни уравнения 
х2 + рх + q= 0 

Если p, q, x1, x2 таковы, что 
х1+х2= - p, х1 ·х2 = q, то

 х1, х2-корни уравнения 

х2 + рх + q= 0 



Если х1, х2 – корни квадратного 
уравнения 
ах2 + bх + с = 0, то при всех х 
справедливо равенство 
ах2 + bх + c= а(х-х1)·(х-х2)

Если х1, х2-корни 
уравнения 
ах2 + bх + c= 0, то 
ах2 + bх + c= а(х-х1)·(х-х2)

Рвзложение квадратного
 трёхчлена на множители



Квадратичная функция
у = ах2+bх+с, а ≠ 0

у = ах2 + bх + с = а(х - х0)
2 +у0

у у

х хх0
х0

у0

у0a > 0 a < 0

у0=у(х0 )-
наименьшее 

значение функции

у0=у(х0 )-
наибольшее 

значение функции



Схема построения графика 
квадратичной функции у = ax2+bx+c

1. Построить вершину параболы (х0,у0):  

2. Провести через вершину параболы прямую, 
параллельную оси ординат,- ось симметрии 
параболы.

3. Найти нули функции, если они есть, и 
построить на оси абсцисс соответствующие 
точки параболы.

4. Построить две какие-нибудь точки 
                          параболы, симметричные её оси.
5. Провести через построенные точки параболу



Квадратные неравенства
а>0

1)ах2+bх+с ≤ 0, 
х1 ≤ х0 ≤ х2

у
у

х х

a > 0 a < 0

2)ах2+bх+с > 0, 
х < х1, х > х2

а < 0
1)ах2+bх+с ≤ 0, 

х  ≤ х1, х ≥ х2

2)ах2+bх+с > 0, 
х1 < х < х2

х1 х2 х1
х2



Решение квадратного неравенства с 
помощью графика

1. Определить направление ветвей пара-
болы по знаку первого коэффициента 
квадратичной функции;

2. Найти корни соответствующего 
квадратного уравнения или установить, 
что их нет;

3. Построить эскиз графика квадратичной 
функции, используя точки пересечения 
(или касания) с осью Ох, если они есть;

4. По графику определить промежутки, на 
которых функция принимает нужные 
значения 



Метод интервалов
(для решения квадратного 

неравенства)
ах²+вх+с>0         [ах²+вх+с≥0] 
ах²+вх+с<0         [ах²+вх+с≤0]

1) Разложить данный многочлен на 
множители, т.е. представить 
его в виде 

а(х – х1)(х – х2)>0 [а(х – х1)(х – х2)≥0] 
а(х – х1)(х – х2)<0 [а(х – х1)(х – х2)≤0] 
2)Корни многочлена нанести на 

числовую ось;
3)Определить знак функции в 

каждом из промежутков;
4)Выбрать подходящие 

промежутки и записать ответ

-3 2
- -

+

x²+x-6=0;     
(х-2)(х+3)=0;

 

Ответ: 
хє(-∞;-3]U[2;+∞). 

х



Арифметическая прогрессия
Числовая последовательность а1,а2,….аn,….
-арифметическая прогрессия, если для всех 

натуральных n выполняется равенство 
аn+1= an+d, где d – некоторое число

-определение арифметической прогрессии

-разность арифметической прогрессии

формула n-го члена арифметической
 прогрессии

-сумма n первых членов 
арифметической прогрессии



Геометрическая прогрессия
Числовая последовательность b1,b2,….bn,….

-геометрическая прогрессия, если для всех натуральных 
n выполняется равенство bn+1= bn·q, 

где bn ≠ 0, q – число не равное 0-определение геометрической прогрессии

формула n-го члена 
геометрической
 прогрессии

сумма n первых 
членов 
геометрической
 прогрессии

-знаменатель геометрической прогрессии

где q ≠ 1 где q ≠ 1
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